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QUESTION D’EXAMEN (KCOLE NAVALE).

Quel est le plus grand quadrilatére que Uon puisse
Sormer avec quatre c6tés donnés a, b, c,d?

Soit ABCD l'un des quadrilatéres que I'on peut former
en prenant pour cdtés consécutifs a, b, ¢, d. Supposons
AB=a,BC =5,CD=¢, DA = d. En nommant S laire

de ce quadrilatére, on aura

(1) S:%(adsinA—i—bcsinC).

" En outre
BD’ = b?4c*—2bccosC, et BD*=a?+ d'—2adcosA,

donc
a* 4+ d*— 2 ad cos A = b* 4~ ¢* — 2 bccos C;
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d’ou
2adcosA — 2bccos C =a’ + d*— b* — ¢
be at4-dt— b*— ¢?
cos A — <-a—t—i> COSC—T'
Si 'on pose

bc——lz ¢ a’—i—d’—-—b’——c‘_
ad ™ € 2 ad -

P’équation précédente deviendra
(2) cos A —hcosC= k.
D’autre part, ’équation (1) donne
(3) sin A+ AsinC =2
=—
Elevant au carré les équations (2) et (3) et additionnant,
il vient
C 48
1+ h*—2h(cosAcosC—sinAsinC) = A7 L

a d?
ou

2
1+h=—-2hcos(A+C)=/l’+aiS—-

et par conséquent

(4) Szaz-d\/( +h*—2h.cos(A+C)— 4.

L’équation (4) montre que la plus grande valeur de S
correpond a

cos(A+C)=—1,
égalité qui donne
A + C=180".

Il en faut conclure que le plus grand des quadrilatéres
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que Uon puisse former avec quatre c6tés donnés a, b;c, d,
est le quadrilatére inscriptible dans un cercle.
En remplagant cos (A +C) par —1, I'équation (4)
devient

d ————— d
S:%—\/(h+1)=—lr’=a—2—\[(h+1+A—)(h+1—k)

at +d'— b*—¢?
2 ad

be
ou, parce que k= —etk= R

ad\(2bc+2ad+a*+d*— b*—¢*) (2bc+2ad— a*—d* + b*+c*)
2 2.ad :

S=

b

équation qui donne successivement

s= V@t & =& =eFI(6+eF —(a—aJ);

S:%\/(a-\-d—f—b—c) (@t d+c—b)(b+c+a—d)(b+c+d—a).

Si I’'on désigne par 2 p la somme des quatre droites don-
nées, on aura pour l'expression du maximum de S,

V(p—a)(p—25) (p—c) (p—d). G.




